

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

*Да здравствует
героический рабочий
класс Страны Сове-
тов — ведущая сила
в строительстве
коммунизма!*

(из призывов ЦК КПСС).

Трудовая победа

За три дня до конца октября выполнили производственную пятилетнюю программу шоферы Томусинской автобазы. Ими перевезено с начала 1971 года 282 миллиона тонн угля и породы из забоев разрезов Томусинского рудника.

До конца года автомобилисты намерены перевезти еще 10 миллионов тонн этого груза, который пойдет в счет плана десятой пятилетки.

Оперативный план выполнен

Свою директивную пятилетку коллектив разреза «Томусинский» выполнил накануне праздника Дня шахтера. Но у горняков была еще одна задача — досрочно выполнить оперативный пятилетний план, который на 606 тысяч тонн выше директивного. 28 октября горняки решили и эту задачу. Общая их добыча с начала пятилетки составила 14878 тысяч тонн. До конца года коллектив разреза решил добывать еще 600 тысяч тонн угля.

Наш корр.

С оценкой «хорошо»

Хороший подарок междуреченцам подготовили в канун праздника Белого Октября трудящиеся Томского общественного управления — они слали шестидесятиквартирный жилой дом. На днях здесь состоялось новоселье.

Удобные, хорошо отделанные квартиры построили монтажники участка № 1, штукатуры и маляры участков № 3 и № 5 — бригады Р. Антониной, А. Рягозовой, М. Берко, К. Алферовой и другие. Их работа приветствована оценкой «хорошо».



На снимках: 1. Водитель БелАЗа-540 Д. И. Павлюченко, доставивший последние тонны угля в счет девятой пятилетки; 2. Слева направо: И. Т. Салин — бульдозерист, И. Ф. Рево и М. Г. Шмаков — машинисты

Последние тонны пятилетки

Утром 29 октября к угольному складу разреза «Красногорский» подъехал БелАЗ, на радиаторе которого был укреплен яркий аншлаг: «Последние тонны угля девятой пятилетки». Эту машину из забоя разреза «Красногорский» привел водитель Томусинской автобазы Д. И. Павлюченко.

Итак, последние тонны. А их, согласно директивному плану, коллектив разреза должен был добывать за пятилетку 19 160 тысяч тонн топлива.

С первого же года горняки предприятия начали выдавать уголь с опережением директивного графика. Соответственно, изменялся в сторону увеличения и ежегодный оперативный план. Работая в высоком темпе, коллектив разреза «Красногорский» еще в июне достиг наимеченнего рубежа — добыв 19 160 тысяч тонн топлива.

А 29 октября горняки красногорки завершили выполнение и оперативного плана. Таким образом, они отправили из забоя с начала девятой пятилетки 21 690 тысяч тонн угля.

В чем же секрет такой слаженной работы угледобытчиков? Обратимся к такой статистике: на разрезе четыре участка, коллективы которых не имеют понятия об отставании. Из 60 экскаваторных и буровых бригад в этом году только три не справились с планом. И еще важно: с начала года на всем предприятии зарегистрирован лишь один прогул.

* * *

экскаваторов. Эти механизмы многое сделали для достижения коллективом разреза большого успеха.

ФОТО А. ТРАЯ,



Всекузбасский рейд печати

Что сделано для повышения производительности труда?

БИТЬ В ЦЕЛЬ

ГОРОДСКОЕ автопредприятие с председателем местного комитета профсоюза Владимиром Сергеевичем Нехаевым мы обходили в погожий осенний день. Небольшая, захваченная со всех сторон различными объектами промышленного назначения территория невольно вызывает сочувствие к автомобилистам: для более чем двухсот больших автомашин такой клочок земли, безусловно, мал. Обстановка невольно рождает и мысль: а каково им зимой?

— Тесно, — пояснил,

будто угадывая мысли, предместкома. — Нет специальных теплых помещений для стоянки автомобилей. Они «ночуют» под открытым небом. Все наше спасение — калориферы, — он показал рукой на два толстых черных рукава, вытянутых на главной площадке автобазы. — С помощью их и обогреваются двигатели машин зимой.

— А задние мосты как?

— Никак...

Мы обошли боксы, другие производственные помещения автобазы. Вот ста-

рый бокс для грузовых автомобилей и автобусов. Помещение явно устарело. Тесный, темный гараж лишен современных грузоподъемных средств. В нем нет даже элементарной кран-балки. Помещения цехов, моторного и других, так хитро спрятаны, что, если бы не подсказка, то никогда бы не подумал, что за крохотными голубыми дверями могут находиться важные производственные подразделения.

— Ну, и как вы снимаете, заталкиваете двигатели туда? — кивнул на голу-

бые дверки.

— Наполовину на себе,

— ответил Владимир Сергеевич.

Выйдя из гаража, мы остановились, закурили.

Напротив нас, на асфальте, возились с машиной слесари.

— Когда тепло, сухо — люди стараются работать на улице: все посветлее.

Да, очень стеснены автомобилисты, нелегки условия их труда.

И ВСЕ ЖЕ, несмотря на производственные трудности, коллектив автотранспортного предприятия работает

неплохо. Пере выполняет план по доходам, прибыли и другим важным показателям. Сложнее дело обстоит с производительностью труда, хотя налицо успех и здесь. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработка на трудящегося возросла более чем на 5 процентов. Рост, согласитесь, значительный. Подобных результатов в прошлые годы автомобилисты не добивались.

Само собой ничего не приходит. Значительно поднять выработку автомобилистам позволило обновление автопарка. С конца прошлого года они получили свыше 40 современных автобусов большого вместимости. Существенная работа проводилась, проводится коллективом и по совершенствованию производства. В нынешнем году введен в строй новый профилакторий для технического обслуживания и ремонта автомобилей. Все виды технического обслуживания автомобилей теперь можно производить в хороших условиях, в просторном, светлом, оборудованном помещении. (Правда, и старыми ремонтными помещениями приходится еще пользоваться). Лучшие условия труда, естественно, позволили поднять его эффективность. Ряд усовершенствований сделан в моторно-агрегатном цехе. В частности, произведена его реконструкция. В результате механизирован ряд производственных процессов, улучшены условия труда. Немалое значение для ускорения ремонта сыграло такое нововведение, как стенд для обкатки гидромеханической

(Окончание на 2-й стр.).

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

Для тех, кто избран впервые

Проведен семинар с молодыми депутатами городского Совета. Перед ними с рассказом о перспективах развития Междуреченска выступил председатель горисполкома С. Ф. Вензелев. Заведующая отделом социального обеспечения Л. А. Момот познакомила участников семинара с вопросами пенсионного законодательства. Затем первым опытом работы на поприще народных избранников поделились депутаты Л. И. Рыбакова и Ю. А. Жанин.

Практической частью семинара было знакомство с предприятиями службы быта. Депутаты побывали в ателье № 8, где перед ними с беседой выступила директор комбината бытового обслуживания В. Е. Пушкарева. С механической практической гостей познакомил начальник управления городского коммунального хозяйства М. А. Усачев.

Заседания комиссий

Многолюдным было заседание постоянной комиссии по народному образованию (председатель Н. Д. Стукалова). На него пригласили организаторов внеклассной работы, председателей школьных родительских комитетов, председателей советов содействия семье и школе. На повестке дня важный вопрос: «О состоянии работы с «трудными» детьми и неблагополучными семьями в школах города». Основной упор был сделан на профилактическую работу в микрорайонах школ, на объединение усилий педагогических коллективов и общественности — депутатских групп, советов содействия, родительских комитетов, общественных воспитателей и т. д. В ходе обсуждения высказано много рекомендаций: организациям внеклассной работы — регулярно проводить семинары с общественными воспитателями, родительские лектории, чаще практиковать рейды в микрорайонах с привлечением общественности и др.; школьным родительским комитетам — активизировать деятельность классных родительских комитетов, усилить индивидуальную работу с детьми и т. д. Эти рекомендации легли в основу решения комиссии. Намечено также провести совместное заседание постоянных комиссий по народному образованию и по делам молодежи.

Охрана здоровья детей дошкольного возраста — такой вопрос вынесла на обсуждение постоянная комиссия по здравоохранению (председатель Н. М. Никитина). На заседании присутствовали заведующие детскими садами, медицинские работники, завхозы детских учреждений. Комиссия местного хозяйства, транспорта и связи (М. Д. Лошагин) обсудила вопрос о готовности к зиме дорожно-эксплуатационного участка. Счетом выступил начальник участка В. Д. Прокудин.

ИДЕТ ПОДПИСКА

„КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“

Общественно-политический информационный журнал. Издается с 1958 г.

Тебе, комсомолец, посвящается этот журнал. Если ты хочешь знать, чем живет комсомол сегодня, какие мысли и чувства волнуют твоего сверстника, загляни на его страницы.

Из номера в номер журнал «Комсомольская жизнь» публикуют разнообразные материалы в помощь комсомольскому акту, стремится шире показать многообразие комсомольской жизни, обобщает и пропагандирует опыт, формы и методы коммунистического воспитания молодежи.

Как организовать труд комсомольского работника? Какие наиболее интересные формы и методы применяются в практике работы комсомольских организаций? Какие проблемы волнуют молодежь социалистических

стран и стран капитализма? Обо всем этом рассказывают рубрики: «НОТ в комсомоле», «Будни комсомольской группы», «В братских союзах».

Одним из важных является вопрос о лидере комсомольской группы. Что определяет его право быть воожаком: качества организатора, артистичность, личное обаяние? Ответы на эти вопросы помещаются под рубрикой «Черты воожака».

Значительная часть читателей журнала — школьники. Клуб комсогорга «Поговорим после звонка» знакомит с проблемами, стоящими перед комсомолом в школе. В работе клуба принимают участие ударники коммунистического труда и известные ученицы. Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, партийные и комсомольские работники, писатели и ученые.

«Комсомольская жизнь» — журнал ЦК ВЛКСМ,

Всекузбасский рейд печати

Что сделано для повышения производительности труда?

БИТЬ В ЦЕЛЬ

(Окончание
Начало на 1-й стр.).

передачи автомобилей ЛиАЗ-677. Большой вклад в дело совершенствования производства, повышения его эффективности внесли рационализаторы предприятия. Благодаря их творческой мысли усовершенствован ряд трудоемких операций — ремонт корпусов воздушных насосов автомобиля ГАЗ-51, вулканизация шин легковых автомобилей, удаление грязи в механической мойке автомашин и другие. Всего с начала года здесь внедрено в производство 23 рационализаторских предложения. Ряд новшеств готовится к воплощению в жизнь.

Очень важно то, что коллектива предприятия занимается совершенствованием производства практически без помощи свыше. На собственные средства здесь был построен профилакторий, своими силами автомобилисты сооружают и еще одно помещение — бокс для стоянки автомобилей. Строительство «атаповского БАМа», как в шутку называют в предприятии, это сооружение, завершается. До ходов оно будет сдано в эксплуатацию.

Весь комплекс мероприятий, осуществленных в этом году, позволил коллективу поднять выработку на одного труда с 2956 до 3115 рублей. Рост не плохой. Тем не менее автомобилистам придется краснеть: план по производительности труда не выполняется. Отставание совсем не значительное, однако считаться с ним придется.

Некоторые товарищи из АТП уверяют, что план по производительности труда доведен предприятию завышенный. Связано это, по

их словам, с тем, что на достигнутый в прошлом году объем дохода предприятию сократили плановую численность работающих. Согласиться с утверждением о завышении плана трудно. И вот почему. Те пятнадцать работников автостанции, которая в прошлом году вышла из ведения предприятия, никакого дохода автомобилистам не приносили. Иными словами, достигнутая производительность — результат трудовых усилий только работников автобазы. О каком же, спрашивается, необоснованном завышении плана производительности труда предприятию может идти речь?

Дело здесь в другом. Автомобилистам нужно еще активнее изыскивать и использовать резервы повышения производительности труда. Хотя следует признать: дело это для транспортников весьма нелегкое. Главный резерв повышения производительности труда у них — специализация, концентрация ремонтного производства, повышение уровня его механизации. И они занимаются этим по мере сил и возможностей. Но их действия — не широкое наступление. Слабая материально-техническая оснащенность ремонтного хозяйства вынуждает работников автотранспорта больше искать обходные пути. Что это за пути?

Сейчас в автотранспортном предприятии перекомплект в 20 человек.

Что это значит? За счет дополнительных людей организация имеет лишний доход. Но есть и обратная связь: перекомплект не обеспечивает плановую выработку на одного труда с 2956 до 3115 рублей. И если учесть, что плановая выработка каждого труда должна сос-

тавлять за восемь месяцев 3123 рубля, то выходит: дополнительная рабочая смена «съела» у предприятия более 60 тысяч рублей.

Вообще-то на предприятии факт перекомплекта труда рассматривают как решение дилеммы, как выбор меньшего из зол. Дело в том, что транспортники никогда не обходились без сверхурочных работ. Причем немалого их объема. Естественно, что подобная практика никогда не поощрялась. Одно из путей сокращения сверхурочных — прием дополнительных людей, так считают в АТП и не хотят видеть ничего предосудительного в том, что допускают перекомплект труда. «Что 20 человек? — рассуждала в беседе начальник планового отдела предприятия В. В. Насонова. — Чтобы полностью ликвидировать сверхурочные, нам надо иметь еще больший перекомплект работающих». Здесь своя логика: чем оплачивать дополнительный труд людей в полуторном и т. д. размерах, лучше содержать на эти деньги лишних людей. И свой разум. Снижая объем сверхурочных работ (по отношению к прошлому году он сокращен на 15 процентов), транспортники повышают культуру обслуживания населения. Это важное направление в их работе. Не похвально только, что решают свои важнейшие задачи они главным образом за счет количественных показателей.

На предприятиях, конечно, знают, что для повышения производительности труда необходимо прежде всего сокращать вспомогательных рабочих, которых содержатся больше запланированного. Но как это сделать,

В. МУРАВЬЕВ.

ВЕСЬ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

«Мы обязаны дать всем детям то, что дает хорошая семья» — так определил задачу коллектива школы № 146 Фрунзенского района Москвы.

С раннего утра до вечера находятся ребята в школе, не расставаясь со своими наставниками. Здесь они делают уроки, занимаются музыкой, спортом, техническим творчеством, ходят на экскурсии и на прогулки, успевают вовремя пообедать и отдохнуть.

Одним из любимых увлечений учеников стало автомобильное дело. В младших классах ребята изучают правила дорожного движения, а старшеклассники уже садятся за руль учебных автомобилей и каринготов.

На снимке: в библиотеке для третьеклассника.

Фото В. Углица (Фотохроника ТАСС).



◆ На школьные темы

ИЗУЧИ СВОЙ КРАЙ

С первого сентября объявлен всекузбасский поход пионеров и школьников по изучению родного края. Он посвящен XXV съезду нашей партии и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Туристы и краеведы побывают в туристических походах, экспедициях по Кузбассу, займутся следопытским поиском,

речечин, мой город-ровесник и город уголья». Ребята узнают о развитии угольной промышленности, истории возникновения города, культурных и учебных заведениях. «Приправиля Родина по праву к ратной славе трудовую славу — занимаясь этой темой, школьники собирают материал о героях труда, о передовиках производства. Учащиеся отправятся также по пути исследования экономических и интернациональных связей города. Первым из них — «Междуреченск, мой город-ровесник и город уголья».

Весь собранный материал будет представлен на городской слет, посвященный XXV съезду КПСС. Уже сейчас в каждой школе создан штаб, который возглавляет эту работу. Хорошо приступили к выполнению операции школы №№ 3, 5, 6, 12, 4, 9, 21, 22. Пожелаем следопытам новых поисков!

В. КОВАЛЕНКО,
директор Дома пионеров.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

В нашем городе

Мы с тобой, народ Чили!

Все прогрессивное человечество с огромным вниманием следит за ходом борьбы чилийских патриотов с фашистской хунтой. Нет такой меры, которой можно было бы измерить все злодействия, совершенные хунтой. Осужденная человечеством, она готовит новое преступление: в опасности жизнь Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана и других видных деятелей Народного единства.

Комсомольцы школы № 12 присоединяются к требованиям молодежи Советского Союза и всех миролюбивых народов мира: немедленно прекратить судебный процесс и освободить Луиса Корвалана! Прекратить террор и беззаконие в Чили! Свободу всему чилийскому народу!

Эти требования прозвучали на митинге, на который собрались комсомольцы десятых классов. На митинге были исполнены песни народного певца и борца за свободу своего народа Виктора Хары, рассказы о жизни и борьбе таких патриотов Чили, как Луис Корвалан и Сальвадор Альенде.

«Нет такого города, нет такой страны, где не проходили бы митинги и демонстрации протеста против злодейской фашистской хунты в Чили», — отмечали участники митинга. Нам хочется добавить, что нет и такого человека в нашей стране, который бы в эту трудную минуту для чилийского народа не был с ним рядом.

Комсомольцы 10 «а» класса Зоя ГЕРАСИМОВА, Наташа ДУХАНОВА, Сергей ЗОЛОТУХИН, Александр КОЗЬМИНЫХ, Саша ТОЛСТОБРОВ и др.

Вести из музыкальной школы

Два раза в полугодие каждый преподаватель музыкальной школы готовит с учащимися концерт, с которым ребята выступают в средних школах, на предприятиях и т. д.

В прошедший понедельник в Доме пионеров состоялось выступление юных музыкантов, возглавляемых преподавателем В. Н. Ширко. Исполнялись пьесы на фортепиано, баяне, аккордеоне, балалайке и т. д. Звучала музыка композиторов Шекотова, Хачатуряна, Ка-балевского, Блантера, Чайковского, Глинки и др.

* * *

В общежитии Междуреченского разреза была прочитана лекция, посвященная 57-й годовщине Комсомола. Называлась она «Твой комсомольский билет». Ее прочитала преподаватель по классу фортепиано Г. В. Гладышнюк. Лекция сопровождалась прослушиванием грамзаписей.

* * *

В музыкальной школе в течение четырех лет действует детская лекторская школа, которая знакомит с музыкой учащихся школ, малышей детских садов, а также родителей. На днях домристка Оля Золотаина для ребят музыкальной школы прочла лекцию о советском композиторе Александре Пахмутовой.

Наш корр.



На первому ледку

ЭКРАН «КУЗБАССА» в НОЯБРЕ

Новый художественный фильм «Георгий Седов» посвящен выдающемуся русскому ученому, исследователю Севера Георгию Яковлевичу Седову, рассказывает о последнем периоде его жизни — героической экспедиции к Северному полюсу. В роли Георгия Седова снялся известный актер Игорь Ледогоров, в других ролях — Н. Величко, В. Гатаев, А. Вертугов. Режиссер фильма Борис Григорьев, киностудия имени М. Горького.

Новую цветную комедию «Афоня» поставили на киностудии «Мосфильм» режиссер Г. Данелия и сценарист А. Бородянский. Они наградили своего главного героя специальностью «сантехника». В фильме снимались популярные и любимые зрителями актеры Л. Буравлев, С. Крамаров, Е. Леонов и другие.

Новая комедия «Когда женщина оседает коня» киностудии «Туркменфильм» расскажет о бес-

пощадной борьбе нового мира, рожденного Великим Октябрем, со старым миром за жизнь светлую, радостную, свободную. В главной роли — Майя Аймедова.

«Показания фотографа» представляет собой еще один фильм из телевизионной детективной серии ГДР «В полицию звонить — 110», похожей на нашу телевизионную передачу «Следствие ведут знатоки». В ролях: Зигрид Геллер, Юрген Форрит и др. В основе фильма — раскрытие преступления по ограблению инкассаторской машины с деньгами.

Американский фильм «О, счастливчик!» представляет собой приключенческую повесть, в основу сюжета которой положена грациозная тема удачи, благословленного случая в буржуазном торговом обществе. Приключения главного героя Майкла Тревиса, роль которого исполняет Малькольм Макдоуэлл, сопровождаются музыкой композитора Алана Прайса.

В малом зале кинотеатра, на специальных сеансах хроники будут демонстрироваться хроникально-документальные фильмы: «О загадках смеха», «ГамАЗ 1974-й», «Иду дорогой века», «Джунгли остыдают от войны».

Навстречу XXV съезду КПСС продолжается тематический показ под девизом: «Народ и партия едины». Перед сеансами демонстрируем фильмы «Мы строим БАМ», «Сплоченность и единство действий», «Правофланговые пятилетки». Для взрослых продолжают работу кинолектории, для детей — киноклубы. По научной организации труда будут показаны фильмы: «Они нам помогают считать», «От секретаря до машинистки», «Внимание! Мы ищем резервы». Проводятся недели показа фильмов по гражданской обороне и пожарной безопасности.

Добро пожаловать!

А. АНИКАНОВА,
директор кинотеатра.

И покорилась стихия

Случилась беда: от неосторожного обращения с огнем загорелась сушильная камера обшегития. Огонь переметнулся в соседнюю комнату. Возник пожар. Произошло это в два часа ночи. Получив сигнал о бедствии, пожарная команда через несколько минут была уже на месте происшествия. Но и огонь не ждал. За эти считанные минуты пожар усилился. Языки пламени, вырываясь из нижних окон, достигали почти второго этажа.

Опережая события, скажем: никто из людей в этом пожаре не пострадал. Сейчас мы об этом говорим спокойно. Но кто в те минуты знал, как все обойдется?

Люди, проснувшись от едкого дыма, в панике метались по коридорам и комнатам. Кругом мрак, едкий, удущливый дым. Люди, естественно, не понимали, откуда им грозит беда. Поднялся панический крик. Не могла в один момент разобраться в ситуации и команда пожарного караула. Ясно было одно: любыми мерами

нужно срочно спасать людей. Оперативный дежурный С. В. Макарский дал одним команду срочно ввесити в действие пожарные стволы, другим скомандовал приготовить лестницы. Его приказы четко выполняли подчиненные. После того, как потоки воды хлынули в бушевавшее пламя, С. В. Макарский, надев кислородный аппарат, нырнул в клубы дыма. Пробравшись в помещение, он пошел ощупью по коридору. Где-то слышались крики женщин. Макарский пробрался к ним и вывел их на улицу. Увидев, что прибыла помощь, приказал начальнику караула Корнилову установить машину на гидрант, а сам с пожарным Приступовым устремился на второй этаж. В сплошном дыму они

ощупью проверяли все комнаты, шкафы, шифоньеры, ползали под кроватями и диванами: нет ли людей.

А в это время на этажах людей спасали другие пожарные. Четко действовали шофер А. В. Юдин. Переезжая на машине с механической лестницей от окна к

Будни пожарной охраны

Советы хозяйке

Паста „Океан“

Паста «Океан», приготовленная из криля — океанической креветки, обладает приятным сладковатым вкусом, может быть прекрасным дополнением к самым различным блюдам. Она улучшает аппетит, регулирует обмен веществ.

Предлагаем несколько рецептов блюд из пасты «Океан».

Масло креветчатое. 40 г пасты «Океан» и 60 г масла разотрите до однородной массы, добавьте по вкусу соль. Креветчатое масло, приготовленное таким образом, используют для бутербродов.

Паштет «Молодость» готовят так. Взять пасты «Океан» — 300 г, брынзу — 300 г, сливочного масла — 100 г, отваренной моркови — 250 г, яйцо, мускатный орех, соль. Брынзу предварительно подержать в кипятке 30 минут. Все компоненты пропустить через мясорубку до получения однородной массы — и паштет готов.

Яйца, фаршированные пастой. Отварите яйца, разрежьте на половинки. Желтки смешайте с пастой в разном соотношении, добавьте сбраженный на сливочном масле репчатый лук.

Нафаршируйте начинкой половинки яиц. Залейте майонезом, попсыте зеленью.

Паста «Океан» имеется в магазинах. Покупайте ценный питательный продукт!

В. КУРТА,
товаровед орса.

Предпраздничное дыхание

От города вдали, в лесной глухи,
Бреду по свежевыпавшему снегу.
И слышу, вроде, шум автомашин
И лязг вагонов при тяжелом беге,
Хотя различить конкретно не могу.
Откуда звук сильней, откуда тише?
Но явно слышен общий мертвый гул —
То город мой широкой грудью дышит.
Симфонией шахтерского труда
Тот гул воспринимается воюю.
Такую ни за что и никогда
Не написал бы гений-одиночка.
Ее творцы — простые горяки
С таким высоким званием — рабочий.
И в эти предоктябрьские дни
Звучит она торжественней и громче.
Тверда у междууречцев рука,
И уголь потому идет рекою,
Что трудная работа горяка
Здесь ремесло для многих не чужое.
И чтобы быть пословицам впопад,
Иные нужно изменить по праву:
Кто празднику, как говорится, рад,
Тот накануне трудится наславу!

А. КАЛЕНТЬЕВ, геолог.

Любителям литературного творчества

Во вторник, 4 ноября, состоится занятие литературной группы, работающей при газете «Знамя шахтера». Начало занятия в 19 часов в помещении редакции.

ДРУГ НАШ—КНИГА

В ОКТЯБРЕ прошлого года создано Всесоюзное добровольное общество любителей книги. Оно призвано помочь книголюбам работать более плодотворно, сделать их личное увлечение достоянием широкого круга людей, усилить пропаганду книги и, в конечном счете, выполнять важную воспитательную функцию.

Дело это не новое: уже десять лет работает в Ленинграде секция книголюбов, ведущая большую общественную работу. Но в масштабах страны такое объединение создано впервые.

Междуреченск не остался в стороне от важного государственного дела: осенью прошлого года у нас был создан организационный комитет, сформировано правление городского отделения общества книголюбов. В печати было опубликовано несколько материалов информационного характера. Что делать дальше, никто толком не знал.

Сейчас общество книголюбов имеет устав, по всей стране развернулась активная работа по созданию первичных организаций. На днях в Междуреченске прошло заседание правления, где каждый получил конкретное задание. В частности, создание школьных первичных организаций поручено Людмиле Моисеевне Вятки-

ной и Валентине Павловне Коваленко, на шахте имени В. И. Ленина — Валерии Ивановне Абдулиной, на разрезе «Томусинский» — Вере Алексеевне Милохиной, на разрезе «Красногорский» — Альбине Николаевне Дубининой.

РАБОТА активистов Всесоюзного общества книголюбов затрудняется порой непониманием со стороны отдельных граждан. Услышав о членских взносах (один рубль в год), они тут же спрашивают о льготах и привилегиях, которые им будут предоставлены. Но ведь общество книголюбов — не акционерное общество и не кооператив, оно предполагает бескорыстную любовь к книге и просвещению. Его деятельность имеет гуманные и практически полезные цели: пропагандировать среди трудящихся книгу — одно из важнейших средств формирования коммунистического сознания; содействовать распространению политических, научных и технических знаний; прививать любовь к чтению, стремление к познанию богатств книжного мира, способствовать повышению культуры чтения. Общество должно заниматься издательской деятельностью, участвовать в организации народных книжных магазинов, библиотек на предприятиях, в колхозах и совхозах,

способствовать развитию антикварной и букинистической торговли и многим другим.

Коллективными членами Всесоюзного общества книголюбов могут быть крупные предприятия. Они выделяют представителей для участия с правом решающего голоса в работе конференций, съездов, получают консультации и методическую помощь от организаций общества. Членские взносы в этом случае переводятся предприятием соразмерно количеству работающих.

В КАЖДОМ номере «Книжного обозрения» публикуются статьи и заметки о Всесоюзном обществе книголюбов. А. Храмцов, Герой Социалистического Труда, член ЦК КПСС, бригадир звукорезчиков Уралмашзавода, выступил под рубрикой «Книга в моей жизни» с большим рассказом о своих товарищах, ведущих дружбу с книгой, о роли чтения в воспитании подростков, о стиле работы с книгой. Пишут из Тирасполя и Волгограда, Киева и Гродно, Омска и Одессы.

Надо постараться, чтобы Междуреченск, один из самых читающих городов Кузбасса, и в деле организации общества книголюбов был на должной высоте.

З. УГРЮМОВ,
член президиума
городского отделения
Всесоюзного общества книголюбов.

Колонка комментатора Ливан: борьба за преодоление кризиса

Из Ливана продолжают поступать полные драматизма сообщения о новых вооруженных столкновениях, распространявшихся в последние дни на центральные районы Бейрута. О серьезности того, что затухающих, то вспыхивающих вновь столкновений в столице можно судить по тому, что в них используется не только стрелковое оружие, но и артиллерия, минометы, ракеты. Обстрелу подвергаются многие предприятия, жилые кварталы. На днях впервые был обстрелян из минометов лагерь палестинских беженцев.

Число убитых и раненых исчисляется многими тысячами. Общий материальный ущерб, причиненный Ливану, составляет 3,5 миллиарда. Тяжелые испытания выпали на долю населения — 500 тысяч рабочих и служащих оказались без работы.

Усиление вооруженных столкновений в последнее время объясняется новым обострением политической борьбы между силами внутренней реакции с одной стороны, и прогрессивными и национально-патриотическими силами, с другой.

Первые разжигают религиозную рознь в стране, где проживает примерно равное количество мусульман и христиан и где силы позиции палестинского Движения сопротивления, поскольку в Ливане находится более 300 тысяч палестинских беженцев.

В качестве главной ударной силы реакции используется партия Катаиб, имеющая в своем распоряжении вооруженные отряды, провоцирующие столкновения с целью осложнить обстановку, сорвать неоднократно намечавшееся примирение. Все это, конечно, облегчает планы империалистических и сионистских кругов, направленные на подрыв единства арабских стран в борьбе против последствий израильской агрессии. Распространились даже слухи о появлении плана расчленения Ливана на несколько государств по религиозному принципу.

За проведение прогрессивных преобразований в стране и сплочение всех патриотических сил выступают Ливанская коммунистическая партия и прогрессивная социалистическая партия. Участники состоявшейся на днях массовой демонстрации в столице потребовали немедленного прекращения кровопролития и выдвинули лозунги в защиту единства, суверенитета и независимости Ливана. Против раздела страны высказалась также Комитет национального диалога, в который входят видные политические деятели. Комитет занимается подготовкой реформ государственного устройства Ливана.

Важнейшее значение приобретает задача сплочения и укрепления патриотических сил Ливана, их солидарность со всеми отрядами освободительного движения.

И. ОРЛОВ. (ТАСС).

СПОРТ

Победа шахтеров

В спортивном зале шахты имени В. И. Ленина закончился розыгрыш кубка «Золотая осень» по волейболу. При этом впервые учрежден городским советом ДСО «Труд» и советом физкультуры шахты «Распадская-1».

В финале встретились шахтостроители и горняки шахты «Распадская-1». Накал борьбы наступил с первых минут. Оба противника давно знают друг друга, а поэтому встреча началась без «разведки». Эта игра закончилась победой шахтеров «Распадской-1».

Заслуживает внимания игра команды Томусинского ремонтно-механического завода и вновь появившейся команды Томусинского шахтостроительного управления.

Нам отвечают

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Рабочие Междуреченского погрузочно-транспортного управления (всего 21 подпись) сообщили в редакцию о недоброкачественно приготовленных котлетах в столовой № 17. Когда рабочие попросили книгу жалоб, заведующая производством М. И. Яцюк не дала книги. Этот случай произошел 19 сентября.

Жалоба была послана для принятия мер в орга «Междуреченского». Вот что

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

ТОВАРИЩИ МЕЖДУРЕЧЕНЦЫ!

При бури добрых услуг комбината бытового обслуживания открыты курсы кулинарии, крошки и шитья. Здесь же от горожан принимаются заявки на объявление, вручение подарков, утепление дверей и т. д., можно получить советы по кулинарии, услуги переводчиков немецкого и английского языков.

Обращаться по адресу: пр. Строителей, 3. Телефон 27-90.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (второй этаж) в г. Белово на равноценную в г. Междуреченске. Обращаться: г. Междуреченск, ул. Лазо, 41-49, после 19 часов.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН И РАБОТНИКОВ АВТОХОЗЯЙСТВА ГОРОДА Со 2 ноября движение пассажирских автобусов будет осуществляться по пр. Строителей.

ПОПОЛНЕНИЕ В СЕМЕЙСТВЕ «ЖИГУЛЕЙ»



ТОЛЬЯТТИ. В семействе легковых автомобилей «Жигули» Волжского автозавода появилось пополнение — новый автомобиль повышенной проходимости. Новорожденному дали имя «Нива» отсеку — через широкую заднюю дверь. Машина развивает скорость до 130 километров в час и может преодолевать брод глубиной до 60 сантиметров.

Первую партию «Нивы» волжские автомобилестроители решили выпустить к предстоящему XXV съезду КПСС.

На снимке: «ВАЗ-2121» — «Нива» на улицах Тольятти. Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтёра»

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

Большой зал. 1 и 2 ноября на экране кинотеатра продолжается демонстрация художественного фильма «Любовь земная». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 и 21 (удл.) час. Дети посмотрят художественный фильм «Константин Заслонов» в 9 и 15 часов.

В малом зале зрители посмотрят художественный фильм «Секрет племени Бороро». Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18 и 20 часов.

КИНОТЕАТР «ФАНЕЛ»

1 и 2 ноября демонстрируется цветной художественный фильм «Веселая экскурсия». Начало сеансов в 11, 17 и 21 час. А в 13 и 19 часов можно посмотреть художественный фильм «Деревенский детектив». Детям будет показан художественный фильм «Путешествие за улыбку». Начало сеансов в 9 и 15 часов.

В субботу проводится киновечер, посвященный кинокартире М. Жарову. Начало в 19 часов.

В воскресенье продолжает работу киноклуб «В мире прекрасного». Зрителям предлагается беседа на тему «Искусство одеваться». Будут демонстрироваться модели одежды. Начало в 19 часов.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

1 ноября проводится тематический вечер на тему «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!»

1 и 2 ноября демонстрируется художественный фильм «Операция «Кобра». Начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

Проходят репетиции коллективов художественной самодеятельности.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресенье, в 14 часов, в читальном зале работает лекторий «В мире прекрасного». Любителям поэзии предлагается послушать лекцию на тему: «Эдуард Багрицкий — советский поэт» (к 80-летию со дня рождения).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Для вас 2 ноября, в воскресенье, все промтоварные магазины работают с 10 до 15 часов без перерыва.

На городском рынке предприятия торговли и общественного питания организуют расширенную продажу промышленных и продовольственных товаров.

Приглашаем за покупками.

Администрация орга.

Утерянный больничный лист 050822 серии 27622 считать недействительным.